

28  
АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

№ 47 (145)  
ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ В ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

(На первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

### КРЕПИТЬ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

26 июня народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики будут избирать Верховный орган государственной власти республики — Верховный Совет РСФСР.

В этот день весь народ Российской Федерации пойдет к урнам, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верных партнеров нашей социалистической родины, за преданных сынов делу Ленина — Сталина.

На многолюдных митингах в школах, цехах, отделах и учреждениях рабочие, служащие и инженерно-технические работники участвуют в массовых, многонациональных народ нашей федерации, благодарят коммунистическую партию и советское правительство за победы социализма.

В своих революциях они идут:

Мы с гордостью отмечаем замечательные плоды нашей 20-ти летней борьбы за построение социалистического общества.

Партия Ленина — Сталина привела нас к счастливой жизни. Крепче сплотились вокруг большинства нашей партии, вокруг любимого вождя народов СССР и трудящихся всего мира товарища Сталина. Будем активно участвовать в избирательной кампании, еще больше понесем революционную бдительность.

12 декабря 1937 года — день выборов в Верховный Совет СССР — вошел в историю нашей родины, как самый замечательный день из всех побед социализма. Нигде в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда!

### Начало избирательной кампании в Москве

26 апреля столица выступила в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР. Этот день был ознаменован большим собранием, посвященным предстоящим выборам. На собрании агитаторов, пропагандистов, беспедчиков, станханцев заводов и фабрик Ленинского

История не знает другого такого примера! Так говорил об этом замечательном дне И. В. Сталин.

Выборы в Верховный Совет СССР укрепили связь партийных организаций с беспартийными массами. В предстоящих выборах надо еще больше укрепить эту связь. Центральные Комитеты ВКП(б) в своих лозунгах к 1 мая 1938 года снова и снова напоминают всем коммунистам, что главное в предстоящей избирательной кампании не отгораживаться от беспартийных, действовать с ними сообща, вместе с ними выдвигать кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Каждая партийная группа нашего завода обязана теперь же проверить, как ее пропагандисты, агитаторы, беспедчики, члены, все коммунисты осуществляют это указание Центрального Комитета партии. Не большевик тот, кто отмежевывается от беспартийных масс, не связан с ними.

Величайший успех блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР не дает никакого права на самоупокоение. Надо побольше вести организаторскую работу в кампанию. Необходимо охватить большинство избирателей. Священная обязанность каждого партийного и непартийного большевика — обеспечить участие всех избирателей в выборах в Верховный Совет РСФСР, обеспечить избрание в Верховный Совет лучших людей нашей родины, еще больше укрепить непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Доклад был выслушан с исключительным вниманием.

(ТАСС).

### О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПРАВА ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ИЗБИРАТЕЛЯМ ДРУГИХ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК

**Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета**  
Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. На основании статьи 18 Конституции РСФСР предоставлять право голосования при выборах в Верховный Совет РСФСР избирателям, получившим удостоверение на право голосования\* на выборах в Верховные Советы других союзных и автономных республик в случае переезда их на территорию РСФСР при предъявлении удостоверения личности и удостоверения на право голосования.
2. Для избирателей других союзных и автономных республик, находящихся в

кочевье на территории РСФСР, могут быть образованы с разрешения Президиума соответствующих ЦИК союзных и автономных республик избирательные участки, входящие в избирательные округа союзной и автономной республики с количеством не менее 25 избирателей.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета  
М. Калинин.

За секретари Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета  
член Президиума ЦИК

А. Артюхин.  
Москва, Кремль.  
26 апреля 1938 года.

### Первый день избирательной кампании

26 апреля по всей территории Российской Федерации началась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР. В этот день в Москве состоялось ряд собраний, посвященных выдвигению представителей в окружные избирательные комиссии. Воздух собраний пролился с большим подъемом. Трудящиеся единодушно выдвигают в избирательные комиссии лучших людей партийных и непартийных большевиков, безгранично преданных партии Ленина — Сталина.

Рабочие и служащие фабрики «Красная роза» выдвинули в члены окружной избирательной комиссии станханца — баткообразного толпу Золотую коммунистическую организацию прожестокорного завода имени Л. М. Кагановича выдвигает станханца — станханца Кузнецова.

### В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

25 апреля с. г. состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательные бюллетени по выборам в Верховный Совет РСФСР (светло-голубого цвета); удостоверение на право голосования, вручаемое согласно ст. 16. Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательные бюллетени по выборам в Верховный Совет РСФСР (светло-голубого цвета); удостоверение на право голосования, вручаемое согласно ст. 16. Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет РСФСР, которые составляются участковыми и окружными избирательными комиссиями; формы учетных листов, прилагаемых участковыми и окружными избирательными комиссиями к протоколам голосования, и форму удостоверения об избрании депутатом в Верховный Совет РСФСР.

Центральная избиратель-

ная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий — деревянный ящик высотой 85 сантиметров, шириной — 50 на 40 сантиметров; крышка ящика поделана по образцу конвертов. Ящик и крышка должны иметь металлические петли для ометывания.

Комиссия признала необходимым полностью использовать изготовленные по этому образцу избирательные ящики для выборов в Верховный Совет СССР.

В автономных республиках, где избираются депутаты в Верховный Совет РСФСР и в Верховный Совет автономной ССР, на каждом избирательном участке должны быть два избирательных ящика:

- а) отдельно по выборам в Верховный Совет РСФСР. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного Центральной избиратель-

ной комиссией по выборам в Верховный Совет РСФСР и кроме того должна быть четкая надпись: «Избирательный ящик по выборам в Верховный Совет РСФСР».

б) отдельно по выборам в Верховный Совет автономной республики. На этом ящике должен быть наклеен образец конверта, утвержденного соответствующей Центральной избирательной комиссией автономной республики и кроме того должна быть четкая надпись: «Избирательный ящик по выборам в Верховный Совет автономной ССР».

Комиссия рассмотрела вопрос о распределении и отправке на места бумаги, отпущенной правительством для избирательной кампании, а также об обеспечении избирательных округов и избирательных участков всеми избирательными документами.

(ТАСС).

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

## Агитколлектив без руководителя

(Выступление тов. Шашкина).

В партийной группе при фабричной охране внутрипартийная работа отсутствует. За короткое время сменилось четыре партгора. Все это повлияло на развращение нормальной партийно-массовой работы.

Но основной причиной этого является то, что партийный комитет нашей группой до сих пор не занимается.

Агитколлектив у нас не имеет руководителя, а партком все еще подбирает его. Это тогда, когда уже необходимо развернуть широкую подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. Работу нашего агитколлектива тормозит и другое. Нашу партию прикрепили к участку Кудьма — (7 километров) тогда когда можно было бы этого избежать.

## Политика неотделима от хозяйства

(Выступление руководителя агитколлектива Партгора тов. В. Т. Ленина)

Партгор партийной группы при Примгорье Орлов передоверил руководство агитационно-пропагандистской работой профсоюзной организации. В результате созданный агитколлектив у нас работает слабо. Проводимые семинары с пропагандистами ни в какой мере не удовлетворяют запросов последних. Материал подается сухо и политически не заострено.

Наши злободневные производственные вопросы выдаются на поля зрения партгруппы. До сих пор в магазинах наблюдаются большие очереди и мерк изжитию их не принимается.

Безобразное положение и в наших рабочих столовых. Пыльно, грязь, качество обедов плохое. Заведующие столовой коммунисты, как например, Святковские, вместо того, чтобы параллельно работать в столовых и принять меры к изжитию пылинки, сам пьянствуют.

Основная причина всех этих недостатков в партгруппе заключается в том, что она является напыском у партийного комитета. На неоднократные сигналы о слабой работе группы партком реагировал слабо. Послал „Тоголевских режиссеров“ Обуховенко и Птицына, они „проверили“, но работа группы от этой проверки не улучшилась, так как реальной помощи они не оказали.

25 апреля состоялось закрытое собрание парторганизации завода № 402 с вопросами: прием в партию и обсуждение постановления и инструкции ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов.

С докладом по обсуждению постановления и инструкции ЦК ВКП(б) выступил член бюро Обкома партии, он же секретарь парткома завода № 402 В. Левкин. В своем докладе он вскрыл ошибки, которые допустила партийная организация в вопросе по подготовке к выборам руководящих партийных органов.

Кроме того он отметил недостатки в работе партийной организации завода.

Тов. Левкин также остановился на постановке агитационно-массовой работы среди беспартийных.

— У нас создано 13 агитколлективов, но как работают агитколлективы партком не знает.

Для широкого развертывания агитационно-массовой работы и подготовки агитаторов тов. Левкин предложил провести пятнадцатые курсы агитаторов. По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие т. т. резко критиковали работу парткома.

В прениях выступил лев. старостельства завода т. И. Кириллин, который призвал партийную организацию мобилизовать внимание беспартийных рабочих и инженерно-технический персонал на выполнение постановления партии и правительства о нашем заводе.

В принятой резолюции собрание наметало ряд практических мероприятий по улучшению партийно-массовой работы по подготовке и проведению выборов руководящих партийных органов и выборов в Верховный Совет РСФСР. Ниже мы печатаем выступления отдельных коммунистов.

## ОВЛАДЕТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

(Выступление тов. Семасока).

Товарищ Сталин в 1937 году на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) поставил задачу — овладеть большевизмом. Это означало каждого члена и кандидата партии изучать основы Марксизма — Ленинизма и историю нашей коммунистической партии по первоисточникам. Но несмотря на это, отдельные коммунисты нашей партийной организации недооценивают этого. Низкая посещаемость партийных школ, несерьезная подготовка к занятиям говорят за это.

Плохо папа партийная организация развернула работу и по росту партии. Партийные группы Парастехмоната, Гидростроя № 1 и другие с момента

опубликования постановления ЦК ВКП(б) о совершенствовании приема в партию не приняли в ряды ВКП(б) ни одного человека.

С воспитанием детей у нас в школах дело обстоит далеко неблагоприятно. Торгующие организации до сих пор не уяснили, что нельзя провалять вонюку и папиросы детям. Школьные работники также недостаточно уделяют внимание организации досуга детей. До сих пор нет мостков к школам. Дети вынуждены бродить по колено в грязи. Вокруг здания школ непроходимая грязь. Об оборудовании школьных площадок, разведении клумб никто не заботится.

## Культурно-воспитательная работа — забытый участок

(Выступление секретаря комитета ВЛКСМ тов. Сисоева).

Одним из недостатков работы парткома является то, что план работы составляется без участия партгоров. За период помандировки тов. Левкина в партком сменилось 3 секретаря. Вследствие этого не было конкретного оперативного руководства нашим первичными организациями.

Культурно-бытовые вопросы мы занимаемся недостаточно. С пынством достаточной борьбы не ведется. Это говорит за то, что мы забываем о том, что быт неотделим от политики и ведем воспитательную работу с рабочими в общежитиях.

В отдельных общежитиях, как например, в общежитии бывшего монастыря рабочие поголовно прохвоят мимо этого факта.

Работа общественных организаций остается забытым участком. Совершенно не работает „Союз юнцов“ безбожников и др.

Руководству и коммунистическому воспитанию молодежи, в частности комсомолу, партийная организация уделяет мало внимания. Политическая учеба с комсомольцами срывается из-за недостатка пропагандистов.

## Подбирать кадры по политическим и деловым качествам

(Выступление партгора партгруппы при Гражданском тресте тов. Ярагина).

Партийный комитет нашего завода правильно сделал, что отменил пертурбуции с вопросом обсуждения постановления и инструкции ЦК ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов, так как это собрание у нас было проведено формально. Второе собрание, которое состоялось 21 апреля, прошло оживленно. В прениях выступило 90 процентов партгруппы. Выступавшие развернули здоровую критику недостатков партийной работы и указали пути и методы для изжития их.

Подбором и воспитанием кадров, как партком, так и хозяйственным нашего завода занимаются недостаточно. Мы еще не научились людей подбирать по-сталински — по деловым и политическим качествам. Поэтому на отдельные ответственные участки работы у нас попадают не проверенные люди.

План строительства по Гражданстрюму выполняется на 50 процентов. Хозяйственно-технические работники вместо того, чтобы мобилизовать внимание рабочих на выполнение и перевыполнение плана находят объяснение этому в объективных причинах. Здесь виновата и партийная группа, так как она политическую работу не достаточно увязывает с выполнением производственных заданий.

## Шире развернуть политико-воспитательную работу

(Выступление начальника Коммунального отдела тов. Анушкина).

Партийная группа при Коммунальном отделе по количеству большая, по партийно-массовой работе проводится слабо. Контроль за работой агитаторов отсутствует. Это их расхолаживает.

За последнее время мы улеклись заседателями суетней, а в массах политико-воспитательную работу забыли.

Отсутствие политико-воспитательной работы в группе приводит к болезненным явлениям среди членов и кандидатов партии. Так, например, Люблин систематически пьянствует, но мер не принимает. Сид и такие явления, как член партии Пекишев, пивавшийся пьяной, утерял партийный билет.

Член партии Новожилов поднялся на себя акт, в котором говорится, что он не способен работать, его нужно сдать в утиль и т. д. С отпиской поселка у нас нет даже меланжон. По этому вопросу разговоров много, а дела мало. Так, например, для организации работ по очистке поселка, Оргком союза создал „тройку“, Работком создал „пятерку“, а партком — „восьмерку“ и никто из них конкретной помощи не оказывает.

Жилищные строительные работы у нас разгитиваются слабо. Дюстрийка домов затягивается.

## План работы парткома не выполняется

(Выступление тов. Воронина).

На последнее партийное собрание группы главной конторы вскрылся ряд существенных недостатков в руководстве парткома партийными группами. План работы партийного комитета зачастую в большинстве пунктов не выполняется. Невыполнением плана работы мы расхолаживаем не только партийных организаторов и коммунистов, но и беспартийных агитаторов.

С подготовкой к празднованию 1 мая партийная организация завода запоздала. Еще до сих пор партгруппы не имеют плана проведения праздничных

# ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Диспетчерская производств — это новый метод управления производственными процессами, который дает возможность управлять ходом строительных работ на расстоянии — из диспетчерского пункта.

При этом сохраняется возможность непрерывно наблюдать за тем, как эти работы протекают. Для облегчения работы диспетчерских пунктов необходима широкая механизация связи, то есть наличие телефонов не только в аппаратах управления, но и карманных — у каждого прораба и десятника, а также введение специальной сигнализации.

Диспетчеризация строительства нашего завода будет заключать в себе: организацию главной диспетчерской и сети диспетчерских в подсобных предприятиях, вспомогательных хозяйствах и на отдельных строях, введение оперативного планирования и учета на строях, пидарствах и в хозяйствах; устройство сетей диспетчерской связи и сигнализации; подготовку кадров диспетчерского персонала.

При правильной постановке диспетчеризации, диспетчера должны иметь права помощников соответствующих начальников по оперативной части и на основании этого распоряжаться наличной рабочей силой, материалами, механизмами и транспортными средствами, которыми располагает строй или предприятие на данную смену.

Диспетчера отвечают за выполнение работ смены,

за полную обеспеченность всем необходимым и за плановое использование всех имеющихся ресурсов.

Кроме хорошей связи необходимо проведение оперативного планирования и ежедневного учета. Оперативное планирование должно быть деканым и сменным (суточным).

Деканое планирование и отчетность ведут плановые ячейки строительства при содействии диспетчерского персонала. Суточкомственные планы и отчеты составляются диспетчерской службой. Планы, как декадные, так и сменные вводятся до бригад и звеньев.

Суточно-сменные планирование и отчетность открывают огромные возможности для массового стажановского движения среди рабочих. При перевоплощении плана можно быстро подыскать бригаде другую работу, подать материалы, создать фронт работы, вызвать дополнительно транспорт и проч.

Формы оперативного пла-

нирования являются одновременно и отчетами для звена, бригады, десятника, прораба, строя или предприятия.

Оперативное планирование по сменам облегчается наличием хорошей связи и хоарсчетом. В свою очередь проведение настоящего хоарсчета облегчается диспетчеризацией производства.

Проведение преамальной оплаты труда ИТР и непроизводственных рабочих должно быть тесно связано с диспетчеризацией.

Документация по статистическому, диспетчерскому и бухгалтерскому учетам должна быть единой первичной документацией, формы которой имеют все необходимые показатели для оперативно-диспетчерской и для статистической отчетности.

Специально диспетчерскими являются лишь формы «суточного плана отчета» каждого диспетчера, составляемые один раз в сутки.

Постников.



На снимке: С. И. Гомонков — секретарь партийной организации строителей Совтажера и стажанцев плавини. А. З. Пестов (слушатель семинара агитаторов) занимается в парткабинете. Это В. Соидар (на «Водный транспорт»). («Прессклиппер»).

## Забывтая отрасль работы

Коммунальный отдел завода плохо проверяет взимание квартплаты с квартиронанимателей. Домууправления, которые в первую очередь отвечают за это, не знают подчас кто из жильцов является должником. По домоуправлению № 4 имеется дебиторское задолженность на 40 тысяч руб., из них 18 тысяч за 1937 год и январь 1938 г.

Сами квартиронаниматели видимо не хотят покрывать своих долгов, а сре-

ди должников имеется и высокооплачиваемые служащие. Такими должниками являются И. В. Пальчинов, имеющий задолженность 831 руб. 33 коп., Безгин Н. Н. 440 руб. 95 коп., Захаров И. Г. — 343 руб. 36 коп. и другие, получающие оклады от 600 до 1800 руб. в месца.

Все задолженность по квартплате к 1 мая нужно будет ликвидировать.

Курин.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

На заметку, посланную на расследование прокурор сообщает: «Виню в каком возмущении пожара кладовой Волоколамского является Минеев Аркадий Борисович, который при-

лучен к уголовной ответственности. Дело передано в нарсуд для рассмортрения».

За прокурора при строительстве завода № 402 Т. Соколов.

## Прекратите расхищение лесоматериалов

Дес-кружак является материалом необходимым для строительства, значит расходовать его нужно бережно. У нас же по площадке этим лесом топчут несе, лишь потому, что кружак легче пилится, лучше горит.

Позорно то, что этим занимаются не только от-

дельные жильцы, но и ответственные лица по отлову ИТР и гостиинцев.

Эти действия являются преступным растратражиравшим стройматериала и прекращению этого нужно принять срочные меры.

Касавиля

### На международные темы.

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Чехословакия расположена в самом центре Европы. Она граничит с Германией, Польшей, Румынией, Венгрией, Австрией. Чехословакия — федеративное государство с населением в 15 млн. человек. В ее состав входят чехи, словаки, немцы, маляры, русские, поляки. Главный город Чехословакии — Прага.

Форма правления — буржуазно-демократическая республика, но глава которой стоит президент, избираемый на 7 лет. В настоящее время президентом является Бенеш.

Страна очень богата сырьем и имеет высоко развитое сельское хозяйство и промышленность. В ней производится в большом количестве шениция, жом, зерно, свекла, кукуруза, хлопья. Значительная часть этих продуктов вывозится за границу.

Страна богата также лесами. В Чехословакии довольно крупная промышленность. По своей производственной мощи она может обслужить второе

большую страну.

Наиболее важные отрасли промышленности — металлургическая, машиностроительная, текстильная, сахарная, стекольная, деревообрабатывающая, кожевенная и шпаларная.

Чехословацкий машиностроение пользуется мировой известностью. Военные заводы фирмы «Шкода» вырабатывают военное снаряжение и поставляют его многим странам. Мировую известность также пользуется обувной трест «Ваги», ежегодно вырабатывающий до 15 миллионов пар обуви.

В Чехословакии много политических партий. В том числе и коммунистическая партия. Имеется несколько партий немецких и малярьских меньшинств, из которых наиболее немцев, возглавляемое Генселем (агентура германского фашизма в Чехословакии).

Почти все партии имеют своих представителей в Чехословацком парламенте. В правительстве

Чехословакии представлены 8 политических партий. Наиболее многочисленная из них — аграрная партия — партия помешков, франкириков и кулаков. Эта партия выступает за политический уступок фашистской Германии. Такую же позицию занимает еще несколько крупных партий фашистского направления.

В последнее время в правительственном союзе происходит сдвиг в отношении Германии. Партии крупных капиталистов и помешков склонны пойти на уступки Гитлеру.

Компартия Чехословакии активно разоблачает прокисные реакционеры и поклонники фашизма. Она задает, что не может доверить правительственным союзу, пока в нем находится реакционеры. Компартия требует создания действительно демократического правительства, отражающего волю населения всей страны.

Самый важный вопрос для Чехословакии в настоящее время — это взаимоотношения с Германией. Фашистская Германия, угрожающая распрямиться с ней по примеру Австрии.

Германия навредила Чехословакии своими шпионами. Партия судетских немцев имеет специальный разведывательный аппарат тайных агентов, являющийся по существу отделением Гестапо (германская тайная полиция) в Чехословакии.

Агенты Гестапо следят за антифашистскими действиями в стране, занимаются шпионажем, террористической и провокационной деятельностью и распространяют фашистскую литературу. За последнее время эти фашистские агенты похитили около 20 различных политических деятелей. Свыше 80 арестованных агентов Гестапо признались, что они организовывали убийства и совершали другие террористические акты: В числе арестованных оказался один из руководителей партии судетских немцев Сухи, близкий друг Тендлена.

Этот аппарат располагает тайной радиостанцией, через которую передает сведения Гестапо, и имеет склады оружия, доставляемого из Германии. Главнейшая шпионская деятельность тенденциев финансируется Германией.

Германский фашизм сейчас открыто угрожает Чехословакии. Для фашистской Германии Чехословакия — лакомый кусок. Кроме того она необходима Гитлеру для разбойничьих нападений с ее территории на другие страны.

Но фашистской Германии ее так легко захватить Чехословакию. Чехословацкий народ полон решимости защищать свою независимость.

Чехословакия располагает первоклассной армией в 180 тысяч человек. Армия хорошо механизирована и снабжена всеми современными средствами войны. В случае необходимости Чехословакия может поставить под ружье до 1 миллиона человек. Границы Чехословакии, особенно с Германией, сильно укреплены. Кроме того, Чехословакия имеет договоры с СССР и Францией об оказании ей военной помощи в случае нападения на нее. Таким образом германский фашизм в случае нападения на Чехословакию рискует получить по зубам.

(С. К.)

## За рубежом

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

## Героическая оборона республиканцев

Вот уже два месяца на восточном (Арагонском) фронте в Испании беспрерывно идут ожесточенные бои. Наступление, предпринятое мятежниками на этом фронте, по численному составу участвующих в сражениях войск и технических средств борьбы является самой крупной операцией за все время гражданской войны в Испании.

Используя так называемую политику «невмешательства», проводимую Англией и Францией италогерманские интервененты сосредоточили на Арагонском фронте около трех-самодетов, 2 тысячи пушек, около 200 танков.

Лишь подавляющий количественный перевес интервенентов и мятежников в области военной техники позволил им продвигаться на восточном фронте. Но их превосходство интервенентов в технике, их ожесточенные воздушные бомбардировки республиканских городов, их провокационные вылазки троцкистских шпионов—агентов генерала Франко в республиканском тылу—не смогли подавить боевого духа испанского народа, его волю к борьбе и победе над мятежниками и интервенентами.

Республиканские войска героически отстаивая каждую пядь своей территории, задержали наступление фашистов на рубежах Каталонии—у Лериды, Сорты и Тортозы.

Видя безуспешность дальнейших атак на рубежах Каталонии, интервененты перенесли операцию к

югу от реки Эбро. Они пробили весь фронт республиканцев и вышли у Винороса на побережье Средиземного моря. Каталония оказалась отрезанной от остальной части республики Испании.

Однако это не стало республиканское правительство врасплох. Оно быстро организовало управление и руководство на обеих территориях страны.

Испанский народ сейчас охвачен мощным подъемом. Знаменитый лозунг «No Pasaran» «Они не пройдут», выдвинутый в 1937 году в дни героической обороны Мадрида стал теперь лозунгом каталонцев. Молодежь в течение 10 дней с оذала 2 добровольческие дивизии. Строительные рабочие послали тысячи своих членов для сооружения укреплений. Их примеру следуют и рабочие других отраслей промышленности.

Женщины должны заменить ушедших на фронт добровольцев—промышленных рабочих! Десятки тысяч женщин уже откликнулись на этот призыв. (Они срочно проходят специальное обучение.

Военные заводы Каталонии работают полным ходом, принимая все меры для улучшения и увеличения производства.

У испанского народа мужественно борющегося за свою независимость достаточно сил, чтобы героической обороной задержать наступление фашистов. Испанский народ доказал это героической обороной Мадрида. Он это подтвердит и на рубежах Каталонии.

ПОДГОТОВКА К 1 МАЯ  
ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ИСПАНИЯ

Комитет национальной конфедерации труда (крупнейшее профессиональное союзов) постановил объявить 1 Мая в этом году рабочим днем. Все члены профсоюзов, входящих в конфедерацию обязуются в этот день отдать свой труд на нужды обороны страны. 1 Мая организуются также поездки рабочих на фронт.

## С Ш А

Общественные организации Америки проводят широкую подготовку к первомайским празднествам. Во всех городах состоятся демонстрации единого фронта против войны и фашизма. Ожидается, что первомайская демонстрация в Нью-Йорке будет самой грандиозной из когда-либо состоявшихся в США. Первомайский комитет

в Нью-Йорке конференцию по подготовке 1 Мая. На конференции присутствовало около тысячи делегатов от 552 организаций, объединяющих в своих рядах 700 тысяч членов.

## БЕЛЬГИЯ

Опубликовано обращение бельгийской компартии к народу. Компартия призывает трудящихся демонстрировать в день Первого мая под лозунгами борьбы за мир и свободу против внутреннего и международного фашизма.

Компартия подчеркивает, что бельгийские народные массы должны продемонстрировать в этот день единство социалистов, коммунистов и всех антифашистов.

ТАСС.

## Порядок демонстрации в день 1 Мая

## 1. Детская колонна.

Школьники и пионеры, сбор у здания школы № 1, Угол Индустриальной и Пионерской. Следуют по Пионерской улице до Советской, переходят на Беломорский проспект, по Беломорскому до Архангельского проспекта и по Комсомольской на Октябрьскую площадь.

## 2. Физкультурники.

Сбор у катка. Следуют по Архангельскому проспекту и по Комсомольской, на Октябрьскую площадь.

Возвращают колонну физинструктор спорт-ова «Строитель».

## 3. Допризывники.

Сбор у здания Упучкина. Следуют с Лесной улицы по Беломорскому проспекту до Архангельского, по Архангельскому на Комсомольскую улицу и на Октябрьскую площадь.

## 4. Рабочие колонны.

1. Колонна с переходящим знаменем—Паростехонтаж. Сбор у здания конторы. Следуют от здания конторы по Архангельскому проспекту до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

2. Гидрострой № 1. Бетонный завод и Фундаментстрой. Сбор у здания конторы. Следуют по Беломорскому проспекту до пожарного депо, а затем на Архангельский проспект до Комсомольской улицы, на Октябрьскую площадь.

3-я колонна Гидрострой № 2.3. Постройком № 5. Сбор у здания конторы. Следуют по Беломорскому проспекту до пожарного депо и по Архангельскому проспекту до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

4-я колонна Промстрой № 1. Сбор у конторы Промстрой № 1. Следуют по Беломорскому проспекту до Архангельского, по Архангельскому до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

5-я колонна—Промстрой № 2 и Врестрой. Сбор у конторы Врестрой. Следуют по Беломорскому проспекту до Архангельского, с Архангельского до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

6-я колонна—Гражданстрой конторы № 1. Сбор у конторы Гражданстрой. Следуют по Советской, по Беломорскому проспекту до пожарного депо, по Архангельскому проспекту до Комсомольской улицы и на Октябрьскую площадь.

7-я колонна—Постройком № 13 Главная контора. Сбор у здания конторы. Следуют от здания конторы на Комсомольскую улицу и на Октябрьскую площадь.

8-я колонна—Лесной отдел. Постройком № 10 Сбор лесобиржи. Следуют от

лесобиржи по Комсомольской улице на Октябрьскую площадь.

9-я колонна—Коммунальный отдел и Коммунарстрой конторы № 11. Сбор у здания Коммунального отдела. Следуют от здания Коммунального отдела по Беломорскому проспекту до пожарного депо, и по Архангельскому проспекту до Комсомольской улицы и на Октябрьскую площадь.

10-я колонна—Воленалстрой конторы № 6. Сбор у здания конторы. Следуют от здания конторы по Архангельскому проспекту до Комсомольской улицы и на Октябрьскую площадь.

11-я колонна—ЦМК, ОГМ, Металлстрой, Цех связи, Электро. Сбор у здания конторы № 14. Сбор у здания новой телефонной станции, Парковая улица. Следуют по Парковой улице на Беломорский проспект, по Беломорскому проспекту до пожарного депо выходит на Архангельский проспект, до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

12-я колонна—Дорстрой и Железнодорож конторы № 8. Сбор у здания вокзала. Следуют от здания вокзала по Вокзальной улице на Архангельский проспект и на Комсомольскую, а затем на Октябрьскую площадь.

13-колонна—Водный транспорт конторы № 9. Сбор на Нижнем причале № 14. Сбор от Нижнего причала по Беломорскому проспекту до пожарного депо и на Архангельский проспект до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

14-я колонна—Автопарк и конный парк конторы № 9. Сбор у нового клуба водного участка Двинская улица. Следуют с Двинской улицы по Транспортной, на Комсомольскую и Октябрьскую площадь.

Сводная колонна. 15-я РОКК, медки, Осоавиахим, производственные артели и совхозы. Сбор у Дома Советов. Следуют от здания Дома Советов по Беломорскому проспекту до пожарного депо, по Архангельскому до Комсомольской улицы и на Октябрьскую площадь.

Работники Торга. Сбор у магазина № 9. Следуют от магазина № 9 по Беломорскому проспекту до пожарного депо, по Архангельскому проспекту до Комсомольской и на Октябрьскую площадь.

Сбор колонн на местах в 9 часов утра.

Колонны возглавляют партгоры, начальники строителей, отделов и председатели контор.

Внутри колонн, для поддержания порядка назначаются звеньевые.

Первомайская комиссия.

## На реках Севера

Река Юг до нижнего течения от льда отступила. На Лузе ледоход. У Котласа, Усть-Курьи и Красноборска по Северной Двине ледоход.

24 апреля началась ледоход Березинка. Он вызван большим притоком воды с Ваги. За сутки у Березинки уровень реки поднялся на 2 метра 9 сантиметров. У села Копачево (Холмогорский район) через реку прекращено конное сообщение. За сутки прибыло воды составила 30 сантиметров.

Река Вага от льда очистилась. У Шенкурска неостатки льда. На Пинеге у Кулогор и Кузомяхи образовались заберегия. Вода медленно прибывает.

В верховьях Вытегды 23 апреля отмечены подвыжки льда. В этот же день прекращено всякое сообщение через реку у Яренска. 24 апреля наблюдалась первая подвыжка льда у Сольвычегодска.

На реках Мезень, Онега и Печера вода прибывает. Во всех южных районах области удерживается теплая погода.

## Первые пароходы

На реках в южной части Северного речного бассейна уже открылась навигация. 25 апреля в Усть-Волга пароход «Крылов». В тот же день из Усть-Почи и Марка вышли первые пароходы в Устье.

И. о. отв. редактора С. Махин.

## Объявление

Стройзаводлет завода № 402 сообщает, что призыв против брошюнного тифа производятся в следующих пунктах:

Полкинянка, Беломорский проспект, д. 7, каб. 10 с 9 утра до 9 вечера.  
Мелдунки на Гидрострое, с 9 до 3 дня.  
Мелдунки на 1 участке (рядом со столовой № 1) с 9 утра до 3 дня и с 5 до 6 вечера.  
Мелдунки на 6-ом участке, ул. Двинская, дом 28, с 6 до 9 вечера.  
Мелдунки на острове Ягры, с 2 до 4 дня.  
Мелдунки на участке Сузы, с 3 до 5 дня за исключением выходных дней.

Стройзаводлет. В связи с разжижением льда, грузовое движение и переправа через реку в районе строительства завода № 402 (Никольское устье) с 28 апреля с. г. запрещена.

Шешеходное движение через реку разрешается только по дельтовому участку, идущему от верхнего конца нижнего причала (пассажирская пристань) на правый берег.

Начальник приставки завода № 402 И. Васильенко.